

88岁生日当天还去陪91岁的老姐姐聊天

老党员钱阿月 28年结对20余名老人

社区4名志愿者：现在轮到我们来帮您了



4名志愿者围着钱阿月老人唱起了生日歌。
记者 刘波 摄

9月27日是海曙区月湖街道县学社区老党员钱阿月88岁的生日。当天上午,和她结对的4名志愿者上门为她庆生的时候,却发现怎么也敲不开老人的家门。正当志愿者开始担心的时候,邻居说,钱阿月老人去“小毛阿姨”家了,大家这才松了一口气。

在“小毛阿姨”——也就是91岁的毛根娣家里,钱阿月正陪着她聊天。自从5年前毛根娣的右腿摔断后,钱阿月每隔两三天就会上门来陪老姐姐聊天,并整理厨房。像毛根娣这样行动不便或独居的老人,28年来钱阿月结对帮扶了20余名。现在很多老人都已经去世,她自己也慢慢老了。

虽然老人说她现在能吃能走、身体健康,但社区志愿者担心,年近九旬的她一个小磕小碰都会带来严重后果,因此组建了4人小组来帮扶。

“有了她,我觉得身体好得很快”

在毛根娣的家里,钱阿月正在陪她聊天,毛根娣的女儿则在厨房里忙碌着。“5年前,我在街上走路的时候,突然绊倒。到现在,这个腿都走不利索。”毛根娣说,这5年来,女儿几乎每天都会来为她准备午餐,下午再出去工作。

“刚开始,女儿一走,我就会胡思乱想。”因为没办法下楼,就连走路都有困难,因此毛根娣一

会儿觉得自己再也站不起来了,一会儿又觉得自己成了女儿的累赘。有一天下午,家里的门突然被敲响。毛根娣艰难地打开门,迎进了钱阿月,也迎进了长达5年的笑声。

“我听说,社区有老人摔伤了腿,没法活动,就上门看看有什么可以帮助的。”钱阿月说,后来发现,老人有女儿照顾,但下午可能

会寂寞。从那天开始,两位老姐妹经常在一起聊天,有时候钱阿月还会帮助收拾厨房。

毛根娣家的楼下就是社区的活动室。有时候钱阿月来参加活动,只要叫一声,毛根娣就会出现。两人隔空也能聊半天。“真的很感谢,有了她,我觉得身体好得很快。”毛根娣说,现在她已经可以偶尔下楼走走。

一直不愿戳穿一个善意的谎言

毛根娣只是钱阿月28年来照顾过的20余名老人之一。“我小时候很苦,10岁那年就没了父亲。”为此,钱阿月对老人非常好。而60岁那年发生的一件事,更是让她成了11名老人的“女儿”。

钱阿月印象最深刻的“妈妈”,也是一位有两个儿子的妈妈。“她家的小儿子有点智力障

碍,大儿子则常年在外。”有时候,钱阿月带着一些食物去看“妈妈”,还没等她出门,食物就已经被小儿子吃完了。

说着,钱阿月还从旁边的抽屉里拿出了一张照片。“‘妈妈’叫什么名字我都已经忘记了,但我忘不了她临死前让我找到大儿子的那个眼神。”原来,大儿子很早就病死在外地。“妈妈”经常会在

聊天的时候跟钱阿月说,大儿子怎么一直不给她来信。钱阿月每次都找理由来搪塞。有时候为了转移“妈妈”的注意力,她还会陪着老人打打牌。

就这样,这个善意的谎言一直到“妈妈”临死前都没被戳穿。但每当想起“妈妈”的那个眼神,钱阿月说她都不知道自己这样做对不对。

以前您为老人服务,现在我们为您奉献爱心

其实,除了为老人服务外,钱阿月还参与了多种志愿服务。在县学社区,钱阿月是一名“资深”党员志愿者。比如,她一手发起、壮大了社区的“红袖章”巡逻队;同时兼任楼道小组长、每年带头进行慈善捐款、坚持打扫老年活动室;她还组织居民

筹,在小区新建凉亭,方便居民休息……

当天,就在钱阿月众筹建起的那个凉亭——现在已经是“县学十景”之一的“自治亭”里,4名志愿者围着老人唱起了生日歌。“我们今年7月正式和阿月姐结对的,我们本来就是社区的四朵

姐妹花。”已经70岁的志愿者裘维华说,她要学习钱阿月为老助老的精神,也要为社区老人奉献一份爱心。

现在,4名志愿者会轮流来陪伴钱阿月,有空闲的时候还会带着她去公园走走。

记者 林伟 通讯员 罗世静

华美家具市场

全场品牌家具特卖

国庆有礼

- 一等奖 电动车
- 二等奖 按摩器
- 三等奖 电饭煲
- 四等奖 电吹风
- 五等奖 金龙油
- 六等奖 小礼品

活动时间

2021年10月1日-10月4日

详见现场海报

电话: 88253932 88253076

地址: 宁波南门雅戈尔大道369号

公交直达: 103、130、132、163、167、364、513、525、623、626、627、637、638、695路

